

ΤΑ ΑΓΙΑ ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την 5η Ιανουαρίου ε.ε. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', χοροστάτησε κατά την Ακολουθία των Μεγάλων Ωρών, του Μ.Εσπερινού και την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου.

Κατά την Δεσποτική εορτή των Θεοφανείων η Α.Θ.Μ. προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας και της Ακολουθίας του Μ.Αγιασμού, συλλειτουργούντος του Θεοφιλ. Επισκόπου Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας, παρουσία του Εξοχ.Πρέσβευς της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ.Χριστόδουλου Λάζαρη, του Εντιμ. Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Γεωργίου Διακοφωτάκη, εκπροσώπων της Ελληνικής Κοινότητας, της Κυπριακής Αδελφότητας, ελληνικών Συλλόγων και φορέων της Μεγάλης Πόλεως και πλήθους φιλοθέων Χριστιανών.

Αμέσως μετά ο Μακ.Πατριάρχης υπεδέχθη επισήμως στην Πατριαρχική Έδρα τον Εξοχ. Κυβερνήτη Αλεξανδρείας κ.Άντελ Λαμπίμπ, συνοδευόμενο από πολυμελή ομάδα υψηλόβαθμων στελεχών της τοπικής Κυβερνήσεως, της κρατικής Ασφαλείας και άλλους αξιωματούχους της χώρας.

Προσφωνών τον υψηλό επισκέπτη ο Μακαριώτατος επεσήμανε τις άριστες σχέσεις φιλίας και ειρηνικής συνυπάρξεως χριστιανών και μουσουλμάνων στην Νειλοχώρα, ετόνισε ιδιαιτέρως ότι η πρόσφατη τρομοκρατική ενέργεια αποτελεί μία θλιβερή παρένθεση, η οποία δεν μπορεί ούτε να αμαυρώσει την εικόνα της χώρας, ούτε να δημιουργήσει αισθήματα ανασφάλειας, ενώ υπεγράμμισε την εκ παραδόσεως πολύ καλή συνεργασία μεταξύ των χωρών της Αιγύπτου και της Ελλάδος. Κατακλείων, ευχαρίστησε διά του κ.Κυβερνήτου τον Εξοχ. Πρόεδρο της Αιγύπτου κ.Χόσνυ Μουμπάρακ για την αγάπη και τη στήριξη του προς το πολυσχιδέστατο έργο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας. Ευχαριστίες εξέφρασε επίσης και προς τον ίδιο τον κ.Κυβερνήτη για την άμεση ανταπόκρισή του σε θέματα αφορώντα την εν γένει λειτουργία του Πατριαρχείου.

Αντιφωνών ο Εξοχ.κ. Λαμπίμπ ευχαρίστησε τον Σεπτό Προκαθήμενο για την θερμή υποδοχή, ως και τους Έλληνες για ό,τι προσέφεραν ιστορικά στην Αίγυπτο. Αναφερόμενος στα θλιβερά γεγονότα της Πρωτοχρονιάς εξέφρασε την λύπη του για τα 23 θύματα της αιματηρής επιθέσεως. Ακόμη, εγγυήθηκε την ασφάλεια του Πατριαρχείου και όλων των Ιερών Ναών και διπλωματικών αποστολών διά μέτρων αυστηρής φύλαξης που ήδη έχουν ληφθή στην Αλεξάνδρεια. Τέλος, υπογράμμισε τις άριστες σχέσεις των θρησκευτικών κοινοτήτων στην Μεγάλη Πόλη.

Ακολούθησε συνάντηση της ΑΘΜ με τους Εξοχ.κ Κυβερνήτη, κ.Πρέσβυ της Ελλάδος, κ. Γενικό Πρόξενο και τους αιγυπτίους αξιωματούχους στο Ιδιαίτερο Πατριαρχικό Γραφείο.

Το μεσημέρι ο Μακ.Πατριάρχης προεξήρχε της τελετής του Αγιασμού των Υδάτων στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας. Οκτώ ελληνόπουλα έπεσαν στα παγωμένα νερά της θαλάσσης για να ανασύρουν τον Τίμιο Σταυρό. Προς αυτά ο Μακαριώτατος προσέφερε πολύτιμα αναμνηστικά δώρα. Εν συνεχεία ο Πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου κ.Εδμόνδος Κασιμάτης παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν του Πατριάρχου και της παροικίας .